

## MARTA DOMAGALA

*Változatos bevételi forrásokkal, köztük ökológiai termelésből származó bevétellel rendelkező gazdaság*

### Alapadatok:

Név: Marta Domagala

Elhelyezkedés: Szydłów, Łódzkie voivodeship, Lengyelország

Terület mérete: 1 ha

Alapítás éve: 2021

Fő termékek: gabonafélék

A farmot egy 24 éves nő irányítja, aki a Varsói Élettudományi Egyetemen szerzett MSc diplomát mezőgazdaságból. Mezőgazdasági tevékenységét 2021-ben kezdte, amikor saját termőföldet vásárolt. A gazdasága nagyon kicsi, és mindössze 6 ha területet számlál. Kezdetben az egész területen gabonatermesztést folytatott. Mezőgazdasági tevékenységet azért kezdett el, mert saját vállalkozást szeretett volna indítani, és a Vidékfejlesztési Program „Fiatal gazdálkodók elindítása” intézkedése keretében támogatást igényelt. Az Európai Unió mezőgazdasági támogatásai sokat segítettek a gazdaság elindításában, de facto lehetővé tették azt. Gazdaságának alapja az ökológiai termelésre épülő üzleti terv megvalósítása, például olyan termények előállításával, mint a biotakarmány, hajdina, csillagfürt. További terménye a napraforgó, mint virág, ami meglehetősen jövedelmező termény.

Mivel most kezdi mezőgazdasági tevékenységét, számos lehetőséget keres tudásának és készségeinek fejlesztésére. Eddig például trágyázási tervvel, permetezőgéppel kijuttatott növényvédőszer-használattal vagy nem mezőgazdasági tevékenységgel kapcsolatos képzéseken vett részt. A kisüzemi feldolgozással és közvetlen értékesítéssel kapcsolatos tanfolyamok és képzések különösen előnyösek számára, mivel hozzájárulnak a rövid ellátási láncokból származó előnyök jobb megértéséhez. Jelenleg pénzügy és számvitel tanulmányok keretében is bővíti tudását. Felismerte, hogy a szaktudás folyamatos fejlesztése kulcsfontosságú a sikeres mezőgazdasági tevékenységhez. A gazdaság termelési léptéke nagyon kicsi, és még meg kell találnia a gazdaság azon sajátos előnyét, amely az ellátási láncban elősegíti a stabil pozíció kialakítását. Mezőgazdasági szolgáltatásokat vesz igénybe, mert ebben a szakaszban az jövedelmezőbb, de távlatokban saját gép vásárlását tervezi, ha kedvező feltételeket biztosító támogatás igénybe vehető erre. Ha lesz gazdaságkorszerűsítési támogatás, a lehetőség kihasználását tervezi traktor és alapgépek beszerzésére. E cél elérése és a kis gazdaság ellenére viszonylag kielégítő bevétel érdekében a gazdaságot konvencionális termelésről ökológiai termelésre állítja át, egyúttal fenntartja a gazdaság növénytermesztési profilját.

Ha lehetőség adódik, a gazdálkodó raktározási és közvetlen értékesítést kiszolgáló létesítményt szeretne létrehozni, mivel ezzel jobb értékesítési árakat és függetlenséget érhet el, illetve nem kell közvetlenül, a betakarítást követően, alacsonyabb árakon értékesítenie a termékeket. Lehetőség esetén szeretné bővíteni a gazdaságot, új földeket vásárolni, saját lakóhelyet építeni tároló- és műhelylétesítménnyel. A gazdaságot diverzifikált termeléssel tervezi működtetni, mert kis területen, rossz minőségű földeken nehéz megélni egy hagyományos termelésből. A magas színvonalú szakmai munka és a növénytermesztésre szakosodott gazdálkodás együtt optimális megoldás számára. Nem áll szándékában állattenyésztéssel foglalkozni – ez gazdaságilag kockázatos, veszteséges, instabil és rendkívül munkai igényes.

A gazdaság fejlesztésére vonatkozó elképzelésében az ökológiai termelés kap fő hangsúlyt, ami különösen a jelenlegi magas termelési költségek (műtrágyák, üzemanyagok és növényvédő szerek) mellett jelent jó megoldást.

Úgy véli, a tervezett fejlődési út mérföldkő lehet sikeres mezőgazdasági tevékenységében. A gazdálkodó nem tagja semmilyen mezőgazdasági termelői csoportnak, szervezetnek, de társadalmi tevékenységet folytat. Tagja néhány helyi és vajdasági szintű szervezetnek. Aktívan részt vesz a gazdálkodó szervezetek tevékenységében, amelyek érdekképviselőt biztosítanak, és közvetlen ismereteket nyújtanak a nemzeti és európai agrárpolitikai kérdésekről. Szívesen vesz részt minden konferencián, értekezleten, tréningen.

**Fényképek:** nincs